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INZERCE

Hledáme
Všeobecnou sestru

nabízíme smysluplnou, samostatnou, 
ale i týmovou práci, zajímavé finanční 

ohodnocení, více než 5 týdnů dovolené 
a podporu v dalším vzdělávání

	
Hledáme

Kadeřnici
s živnostenským listem

jako službu pro naše klienty
Domova Slunečnice,

bližší informace vám poskytneme 
na čísle: +420 599 508 162 (personalistka)

 Opavská 4472/76
708 00 Ostrava-Poruba

www.domovslunecnice.cz
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Také letošní rok bude bo-
hatý na kulturní a spole-
čenské akce. Některé z nich 
čekají inovace. 

 Pořád se něco děje. To jsou 
slova, která výstižně popisují 
kulturní dění v Porubě. I v le-
tošním roce je připravena řada 
tradičních akcí pro všechny 
generace. Tou nejvýznam-
nější, která každoročně přiláká 
do Poruby tisíce návštěvníků, 
včetně těch ze zahraničí, je 
Festival v ulicích. Ten se letos 
uskuteční v červnu a program 
kromě Hlavní třídy a okolních 
ulic zavítá také před Dům kul-
tury Poklad.

Zásadních změn dozná ob-
líbená Letní umělecká scéna 
v  Porubě. „Letos upouštíme 
od  takzvaných pop-up vy-
stoupení. I tak jsme připravili 
devět akcí. Z toho tři jsou ur-
čeny pro děti, se kterými se po-
tkáme před knihovnou na ulici 
Podroužkova. Dospělí budou 
moci přijít na  tři stand-up 
comedy show v  porubském 

zámku. Rovněž plánujeme tři 
hudební vystoupení na Alšově 
náměstí,“ upřesnil místosta-
rosta Zdeněk Rodek, který má 
ve své gesci organizování kul-
turních akcí.   

Na jaře bude možné  navští-
vit velikonoční jarmark na Al-
šově náměstí.

Příznivci pohybových akti-
vit se mohou v dubnu těšit 
na  projekt Ostrava na  ko-
lečkách pro milovníky in-
line bruslení a na cyklistický 
závod Porubajk. Rodinný 
festival Bezvafest ovládne 
v  květnu areál porubského 
koupaliště. V červnu se koná 
Den zdraví. 

V září bude Zámecký park 
a jeho okolí hostit akci Zažít 
Porubu jinak. Závěr roku zpes-
tří vánoční jarmark.

„Chystáme i mnoho projektů 
pro seniory. Zmínit například 
můžu, že letošní mezinárodní 
seniorské sportovní hry se 
v  červenci uskuteční u  nás 
v  Porubě, přičemž soutěžit 
budou také dříve narození ze 

Slovenska a z Maďarska,“ do-
plnil Rodek. 

Další akce pro širokou veřej-
nost zajišťuje odbor školství. 
Květen je vyhrazen Porub-
skému dni bezpečí. Přehlídka 
porubských středních škol 
s názvem Tvoje škola je za ro-
hem, která je určena deváťá-
kům, se koná na podzim. 

„Každý měsíc pořádáme 
v centrech volného času nebo 
v Komunitním centru Všichni 
spolu divadelní představení, 
tvůrčí dílny, turnaje v šipkách, 
cvičení pro různé věkové sku-
piny nebo taneční pro dříve 
narozené. U mnoha z těchto 
akcí jsme museli vytvořit re-
gistrační formulář, protože 
zájem bývá větší, než je ka-
pacita objektů,“ dodala mís-
tostarostka Martina Dušková, 
v  jejíž kompetenci je oblast 
školství. 

Podrobnější informace o ak-
cích budou postupně uveřej-
něny na webových stránkách 
poruba.ostrava.cz a sociálních 
sítích obvodu.� (ski)  

Celoroční zábava potěší děti i dospělé  ÚVODNÍK

Vážení Porubané,
jak jste se dočetli již v před-
chozích číslech našeho mě-
síčníku, Poruba připravuje 
nový strategický plán na další 
pětileté období. V rámci této 
přípravy proběhlo loni v říjnu 
dotazníkové šetření. Nás po-
těšila jak vaše hojná účast 
v  něm, tak výsledky, které 
z něj vyplynuly. Touto cestou 
ještě jednou děkuji všem, kteří 
se zapojili.

Blíže se o výsledcích do-
čtete na straně 4. Obecně je 
z dotazníkového šetření pa-
trná spokojenost s životem 
v  Porubě, byť samozřejmě 
poukazujete i  na  oblasti, 
se kterými spokojeni úplně 
nejste (nejčastěji tradičně 
parkování). Věřím však, že 
i v letošním roce bude u řady 
věcí patrný posun k lepšímu, 
byť ne vše lze vyřešit ihned.  

Osobně považuji jakoukoliv 
formu zpětné vazby od vás, 
obyvatel Poruby, za velmi dů-
ležitou.

Zvlášť si pak cením osobní 
účasti na veřejných projed-
náních, která pořádáme, 
kdy všichni, kteří se jich zú-
častní, musí trochu slevit ze 
svého osobního komfortu, 
zorganizovat si svůj čas tak, 
aby mohli dorazit v určený 
čas na určené místo a  tam 
neschovaní v  anonymitě 
sociálních sítí tváří v  tvář 
diskutovat, ptát se a  třeba 
i nalézat odpovědi.

I  letos se takto uvidíme, 
třeba při zpracování dalších 
návrhů přihlášených do par-
ticipativního rozpočtu Naše 
Poruba!!! Těším se na setkání.

Na Festivalu v ulicích vystupují čeští i zahraniční mistři pouliční akrobacie.  

Petra Brodová  
místostarostka



AKTUALITY4

Svateb přibylo anebo Loňský rok očima statistiky
 K poslednímu prosinci loň-

ského roku žilo v Porubě 62 470 
občanů, včetně 4 018 cizinců.  

Stejně jako v  předchozích 
letech bylo více žen než mužů. 
Z celkového počtu 58 452 ob-
čanů České republiky se jednalo 
o 31 146 žen a 27 306 mužů. Mezi 
nimi bylo 9 643 osob do 18 let. 

Rodiče dávali narozeným 
chlapcům nejčastěji jména Ja-
kub, Vojtěch, Matyáš, Sebas-
tián/Sebastian, u dívek vévodily 
Eliška, Viktorie, Sofie či Anna. 

Vítání nových porubských 
občánků se konala v obřadní 
síni radnice. Třiadvaceti obřadů 
se zúčastnilo 117 dětí se svými 
rodiči a příbuznými.  

Do manželství na území Po-
ruby loni vstoupilo 147 párů, 
z  toho deset dvojic uzavřelo 
sňatek církevní. Tři páry vstou-
pily do registrovaného partner-
ství. Svateb bylo o 22 více než 
v roce 2023. Obřady se konaly 
nejčastěji na radnici, ale také 
na hřišti, zahradě, v parku, re-

stauraci nebo v Domě kultury 
Poklad. Třikrát se konala také 
zlatá svatba. Třináct občanů se 
dožilo 100 a více let.

Pro Porubany, kteří v daném 
roce oslaví 75, 80, 85, 90, 95 
a více let, pořádá odbor kul-
tury setkání jubilantů. Ta se 
loni uskutečnila v květnu a lis-
topadu v Domě kultury Poklad 
a zúčastnilo se jich 650 seniorů, 
včetně doprovodu. Plánované 
zářijové setkání muselo být zru-
šeno kvůli povodni. � (ski) 

Poruba chystá strategický 
plán na období 2025–2030 
s vizí do roku 2040. 
Od 1. do 31. října loňského 
roku probíhalo dotazníkové 
šetření. 

 Plánovaný strategický plán 
Poruby navazuje na předchozí 
strategii pro roky 2018 až 2023 
a  na  Strategický plán rozvoje 
města Ostravy na období 2024–
–2030. V dotazníku se vyjádřilo 
1 639 respondentů, kteří odpoví-
dali na otázky z různých oblastí, 
jako například bydlení, rodina 
a vzdělávání, veřejný prostor, do-
prava a udržitelná mobilita, volný 
čas, úřad atd.  Z výsledků vyplývá, 
že s životem v Porubě je 28 pro-
cent respondentů velmi spoko-
jeno, 51 procent uvedlo „spíše 
ano“, „tak napůl“ byla odpověď 
19 procent dotazovaných a dvě 
procenta napsalo „spíše ne“. 

„Na dotaz, co se v Porubě 
v posledních letech opravdu 
povedlo, byly uváděny nejčas-
těji rekonstrukce Domu kultury 
Poklad, revitalizace náměstí 
Družby nebo veřejného pro-
storu, včetně květinových zá-
honů a úprav a údržby zeleně, 
i oprava Oblouku. Velký ohlas 
mělo také pořádání kulturních 
akcí jako Festival v ulicích, který 
je vnímán i jako oživení Hlavní 
třídy,“ upřesnila starostka Lu-
cie Baránková Vilamová.

Dotazovaní nejlépe hodnotili 
vzdělávání (mateřské, základní 
a střední školy), zdravotní péči, 
dále že Porubu velmi dobře 
vnímají a s životem i s časem 
stráveným v  našem obvodě 
jsou hodně spokojení. 

Jako nejdůležitější témata 
pro rozvoj Poruby jsou vnímány 
veřejný prostor (17,6 procenta), 
bydlení (14,3 procenta) a ži-
votní prostředí (13,9 procenta).

„Z projektů, které by si re-
spondenti přáli realizovat, bylo 
zmiňováno zejména rozšíření 
parkovacích míst, opravy chod-
níků a dětská hřiště a sportovní 
infrastruktura pro širokou 
veřejnost. Do  budoucna by 
doporučili mimo jiné zatrak-
tivnit travnatý prostor na ulici 
Francouzská, revitalizaci Zá-
meckého parku i  Havlíčkova 
náměstí nebo dostavbu Se-
verního spoje,“ řekla starostka. 

A jak by měla Poruba podle 
dotazovaných vypadat v roce 
2035? Nejčastější zmínka byla 
zelená, bezpečná, čistá a mo-
derní. 

„Chtěla bych poděkovat všem, 
kteří se vyjádřili. Zpětná vazba je 
pro nás důležitá. I díky ní mohou 
v obvodě vznikat projekty, které 
naši obyvatelé vnímají jako zá-
sadní a budou z nich mít užitek 
oni sami, případně jejich děti,“ 
doplnila starostka Lucie Barán-
ková Vilamová. 

Získané informace z dotaz-
níku budou zahrnuty v připravo-
vaném strategickém plánu. A to 
včetně poznatků z  rozhovorů 
s  klíčovými hráči porubského 
veřejného života (zástupci vzdě-
lávacích institucí, neziskových 
organizací, spolků, akciových 
společností, sportovních klubů, 
úřadů i místní samosprávy).

Více informací k plánovanému 
strategickému plánu bude prů-
běžně uveřejňováno na fajnova-
poruba.cz. � (ski)

Prodej na
velikonočních trzích

 Od 14. do 19. dubna se na Al-
šově náměstí koná velikonoční 
jarmark. Zájemci o prodej, a to 
především kraslic, keramiky, 
velikonočních vazeb, pomlá-
zek, výrobků ze dřeva, veliko-
nočního pečiva, koláčů aj., se 
mohou hlásit do  21. března. 
Více informací se lze dozvě-
dět na  telefonních číslech 
599 480 913, 602 591 918 nebo 
na e-mailové adrese stepanka.
ostarkova@moporuba.cz. 

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva

 Zasedání Zastupitelstva 
městského obvodu Poruba 
se koná 4. března od 16 hodin 
v Domě kultury Poklad. Pořízený 
videozáznam bude následně 
umístěn na YouTube kanál měst-
ského obvodu Poruba. Program 
zasedání i anonymizované ma-
teriály budou nejpozději tý-
den před jednáním zveřejněny 
na webu poruba.ostrava.cz.

Velkoobjemové
kontejnery

 Od 24. února do 14. března 
budou na vybraných místech 
například druhého, čtvrtého, 
šestého, sedmého stavebního 
obvodu umístěny velkoob-
jemové kontejnery, kde lze 
odkládat rozměrnější odpad 
z  domácností (stoly, židle, 
skříně, koberce, dřezy, vany 
atd.). Harmonogram s  místy 
usazení kontejnerů je zveřej-
něn na stránkách obvodu po-
ruba.ostrava.cz v sekci Občan 
– Služby – Sběrné dvory a vel-
koobjemové kontejnery.  

Grafika: BeePartner

Co ukázala data z dotazníku? 

Zeleň pro Ostravu
 Společnost OZO Ostrava 

už podesáté vyhlásila tematic-
kou výzvu Zelená pro Ostravu 
na podporu projektů, jejichž cí-
lem je výsadba a údržba veřejné 
zeleně na území statutárního 
města Ostravy. Zájemci mohou 
návrhy na podporu zelených 
projektů podávat do  konce 
února prostřednictvím formu-
láře na  webu ozoostrava.cz 
v sekci Pomáháme. V březnu 
zástupci společnosti vyberou 
z došlých nápadů ty nejlepší. 
Jejich realizace je naplánována 
od dubna do října. � (ski)
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V Areálu Nad Porubkou je otevřena nová zubní klinika

Seniorské taxíky jsou mezi dříve narozenými oblíbené
Jízdu Senior expresem Po-
ruba!!! volí stále více dříve 
narozených spoluobčanů. 
Ze statistik vyplývá, že loň-
ský rok byl v mnoha ohle-
dech rekordní.  

 Loňský rok byl pro takzvané 
seniorské taxíky, které v Po-
rubě jezdí od roku 2019, velmi 
úspěšný.

O  pohodlné, spolehlivé 
a bezpečné cestování je mezi 
seniory stále větší zájem. V řeči 
čísel to znamená, že taxíky loni 
najely 62 228 kilometrů a řidiči 
absolvovali 7 965 jízd. Vydáno 
bylo také 437 nových průkazů. 
Ve všech případech jde o re-
kordní čísla za dobu fungování 
této služby. 

 „Spokojenost seniorů je 
jedna z našich priorit. Tím, že 
tuto službu využívají, dávají 
najevo, že jim nastavené pod-
mínky vyhovují. Speciálními 

taxi mohou na území celé Os-
travy a Vřesiny jezdit lidé starší 
74 let. Cena za jednu jízdu byla 
a nadále zůstává 40 korun,“ in-

formuje starostka Lucie Barán-
ková Vilamová. 

Nejvytíženějším měsícem 
za  loňský rok byl říjen, kdy 
během 782 jízd tři vozidla, 
která službu obstarávají, na-
jela 5 732  kilometrů. Celkem 
za  více než pět let provozu 
taxíky ve 27 758 jízdách na-
střádaly 216 990 najetých ki-
lometrů.

„Senioři mohou těmito spe-
ciálními taxíky jezdit napří-

klad k  lékaři, do nemocnice, 
k poskytovatelům sociálních 
služeb nebo na úřady,“ dopl-
ňuje starostka s tím, že radnice 
za službu loni zaplatila 1,65 mi-
lionu korun.   

V případě zájmu o vyřízení 
průkazky je třeba se osobně 
obrátit na  odbor sociální 
(ulice Generála Sochora 6013, 
telefonní číslo 599 481 500). 
K vyřízení stačí občanský prů-
kaz a  fotografie o  rozměru 
3,5 x 4,5 centimetru.

Služba je určena i pro oby-
vatele Martinova, Plesné, 
Pustkovce a Třebovic. Senioři 
mohou taxíky využít maxi-
málně čtyřikrát za  měsíc. 
Služba je k dispozici od pon-
dělí do pátku od 6 do 16 hodin. 
Zájemci si ji mohou objednat 
v  pracovní dny od  6 do  18 
hodin na  telefonním čísle 
602 872 003, a to nejpozději 
jeden den před požadovanou 
jízdou, výjimečně i v den poža-
dované jízdy.

Další informace k Senior ex-
pres Poruba!!! jsou uvedeny 
na webové adrese poruba.os-
trava.cz, kde stačí na úvodní 
straně kliknout na banner Se-
nior expres Poruba!!! �

� (ski)

 Průmyslový Areál Nad Po-
rubkou hlásí plnou kapacitu. 
Na  podzim loňského roku 
brány otevřela i zubní klinika. 
„O poslední pozemky byl mezi 
investory velký zájem. Upřed-
nostnili jsme však společnosti, 
které mají přidanou hodnotu. 
Nechtěli jsme mít v této lokalitě 
pouze sklady. Kromě zubního 
centra myTREEDK se v areálu 
nachází například Hangar, což 
je jedno z největších boulderin-
gových center v Moravskoslez-
ském kraji. Příznivci lezení si jej 
oblíbili a patří k velmi navště-
vovaným,“ říká starostka Lucie 
Baránková Vilamová. 

Zároveň vyzdvihuje spo-
lečenský a  zdravotní přínos 
kliniky: „Víme, že zubařů je ne-
dostatek. Nová klinika slouží 
nejen občanům našeho ob-
vodu, ale všem obyvatelům 
Moravskoslezského kraje.“

Stomatologické centrum 
tvoří devět ordinací, kde kva-
lifikovaný personál zajišťuje 
klasická vyšetření, dentální 
hygienu, bělení zubů, zubní 

výplně, zubní implantáty atd. 
„Pokud to situace vyžaduje, 
jsme schopni díky spolupráci 
s  anesteziology provádět 
zákroky v  celkové anestezii 

u dětí, což moc zubních center 
neumožňuje. K nadstandardní 
péči přispívá i to, že v každé 
naší ordinaci máme mikro-
skop,“ informuje zubní lékař 
Tomáš Sonnek ze společnosti 
myTREEDK Ostrava, která 
zubní kliniku provozuje. 

Tým prozatím tvoří sedm 
zubařů a šest dentálních hy- 
gienistek. Hlásit se mohou další 
lékaři.    

„Pacienti se mohou objed-
nat prostřednictvím formuláře 
na  našich webových strán-
kách,“ doplňuje Sonnek. 

Více informací zájemci na-
jdou na  webu mytreedk.cz. 
Volat lze i na  telefonní číslo 
725 514 251.

Zubní centrum MyTREEDK 
Ostrava má od pondělí do pátku 
otevřeno od 7.30 do 19 hodin. 
V sobotu a v neděli jsou ordi-
nace zavřeny. � (ski)

Kvalitní péče a příjemné prostředí jsou poznávací znaky zubní kliniky 
v Areálu Nad Porubkou. � Foto: myTREEDK Ostrava

Vozy s označením Senior expres Poruba!!! lze v ulicích potkávat stále 
častěji. 



ANKETA6

Vyjádření zastupitelů v anketě nejsou nijak korigována ani ověřována, a tudíž neodrážejí názor Úřadu městského obvodu Poruba.

Která kulturně-společenská akce, jež by připomněla 
lidové zvyky a dávné tradice, v obvodě chybí a kde 
by se mohla konat?

 Tato strana slouží jako platforma pro názory zastupitelů na-
příč celým politickým spektrem Poruby. Najdete zde odpovědi 
na otázky, které se týkají života v našem obvodě. V převáž-
né většině jde o otázky, které jsou nějakým způsobem vázány 
na téma aktuálního vydání zpravodaje PRIO.
Každá politická strana či hnutí zastoupené v zastupitelstvu do-
stanou stejně velký prostor k vyjádření. Bez ohledu na počet 
zastupitelů a volební výsledek. Názory, které si zde přečtete, 
nejsou oficiálními názory Úřadu městského obvodu Poruba, 
ale odrážejí pouze názory jednotlivých stran a  hnutí, které 
jsou zastoupeny v Zastupitelstvu městského obvodu Poruba, 
případně názory těch, které jednotlivé strany a hnutí pověřily 
k tomu, aby se na této straně vyjádřili. 

Filip Horník, ANO
Poruba, jak ji známe dnes, se začala vý-

razně rozvíjet až s  výstavbou v  50. letech, 
což ovlivnilo i  její vazby k dávným tradicím. 
Nejblíže k  nim má Folklor bez hranic, který 

se tady již zabydlel a je oblíbený napříč gene-
racemi. Mimo této akce tady však významnější 

příležitost rozvíjet jiné starodávné tradice příliš nevidím. Mů-
žeme se však pochlubit pestrou nabídkou moderních kultur-
ních akcí, které přitahují nejen místní, ale i návštěvníky z celé 
Ostravy a okolí. Mezi ty nejvýznamnější patří Festival v ulicích 
Art&Life, Sdílko nebo Zažít Porubu jinak. Tyto události se těší 
velké oblibě a přispívají k jedinečnému kulturnímu duchu na-
šeho obvodu.

 Jan Dekický, ODS
Každá tradice někdy vzniká, některé ča-

sem vyšumí. Ty nejsilnější probíhají v rodině 
– Velikonoce, Vánoce, Dušičky. Pak jsou tra-
dice, které vyžadují zapojení více lidí a zájem 

okolí. Někteří si vzpomenou na pouť, která se 
konala u kostela a stále se v Porubě-vsi drží zvyk 

stavění májky. Za novodobou tradici se dají považovat soused-
ské slavnosti na podzim a festival lego modelů. Kdybych měl 
za sebe napsat něco, co by nejlépe pasovalo na pojem tradiční 
a co se nekoná pravidelně, je to obecní zabijačka. Pro starší je 
to příležitost, jak se potkat s přáteli. Pro děti ukázka toho, že 
maso na talíři má svůj příběh a v obchodě se neobjeví jen tak.

Martin Tomášek, Piráti
Žádnou újmu necítím, neboť zatoužím-li 

po dotyku minulosti, mohu navštívit srpnový 
Folklor bez hranic, zářijový Třebovický koláč, 
lednový Slezský bál nebo Májovou Plesnou. 

Řada těchto akcí se děje také na  porubském 
zámku, což by zřejmě bylo spolu s přilehlým par-

kem pro takový účel jako stvořené. Pro vytváření nové tradice 
mě napadá pěší zóna mezi Francouzskou a Bulharskou. Líbil by 
se mi tady festival, na kterém by se setkávala hudební, taneční 
a kulinářská tradice moravsko-slezská se slovenskou, s romskou, 
ukrajinskou, vietnamskou, polskou a  dalšími kulturami, které 
spoluvytvářejí jedinečnost Ostravy. Ideálně v červnu.

Vojtěch Curylo, KDU-ČSL
V  Porubě probíhá již mnoho význam-

ných kulturně-společenských akcí. Co by ale 
mohlo tuto pestrou nabídku příjemně rozší-
řit nebo doplnit, je společné slavení Veliko-

noc. V rámci svátků jara by se mohlo pořádat 
mnoho aktivit: tvořivé dílničky, malování vajíček, 

pletení pomlázek, písně, tance, výstavy, tradiční jarní zvyky, 
pikniky, venkovní aktivity nebo tvoření jarní výzdoby. Tako-
vá událost by nejen vzdávala hold minulosti, ale také posílila 
komunitní vztahy a  zachovávala místní tradice pro budoucí 
generace. Místem konání by mohl být nově zrekonstruovaný 
prostor u Floridy, kde dominantní prvek dřevěného kruhového 
objektu k tomu přímo vybízí.  

Vladimír Kadlec, SPD
Lidové zvyky, tradice a  řemesla si dnes 

připomínáme většinou formou nejrůznějších 
folklorních akcí. Vzhledem k tomu, že Poruba 
byla už v dávné minulosti pro okolí význam-

ným hospodářským centrem a obyvatelé byli 
povětšinou rolníci, nebylo by jistě od věci tuto 

skutečnost připomínat například jakousi  obdobou dožínko-
vé slavnosti. Představuji si krojované folklorní soubory, řezbá-
ře, propagátory lidových řemesel a umělecké výrobce. A kde 
takovou událost podniknout? Alšovo náměstí, Hlavní třída 
nebo třeba nově upravovaný prostor pod kruhovým objezdem 
na Hlavní třídě by byly velice dobrou volbou. Poruba je přímo 
stvořená pro konání takovýchto akcí.  

Ivo Křižák, Ostravak 
V porubském obvodě se již nyní uskuteč-

ňují akce, související se zvyky a s tradicemi.
Mám na mysli například oblíbený Folklor bez 
hranic. Program akcí na půdě Poruby může-

me obohatit například o  masopust s  průvo-
dem masek, pravidelné trhy s velikonoční tema-

tikou, ukázky lidových řemesel a zvyků či historické kuchyně. 
Také nějakou veselou akcí spojenou s pálením čarodějnic nebo 
připomenutím prvomájové „láskyplné“ tradice. Poruba dispo-
nuje množstvím již osvědčených míst, která jsou pro konání 
akcí vhodná, například Alšovo náměstí nebo okolí porubské-
ho zámku. Menší akce se však klidně mohou odehrávat třeba 
i na některých porubských dvorech.

Michal Šíma, SOCDEM
Nenapadá mě žádná akce, která by v Po-

rubě měla připomínat dávné porubské tradi-
ce nebo zvyky. Natož, aby mi chyběla. Počet 
akcí a jejich zaměření je pro mě naprosto do-

stačující. 



INZERCE
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Poruchy elektrospotřebičů bývají příčinou požárů 
Elektrická zařízení jsou 
v domácnostech dobrým 
sluhou, ale mohou být 
i zlým pánem. V případech, 
když se nedodržují bezpeč-
nostní předpisy.  

 Jedním z nejčastějších dů-
vodů vzniku požárů v domác-
nostech jsou technické závady. 
Mnoha z nich se však dá před-
cházet, protože k nim dochází 
kvůli nezodpovědnému chování 
lidí. Obecně můžeme říci, že 
každý elektrický spotřebič a za-
řízení připojené do elektrické 
sítě či napájené baterií je po-
tenciálním iniciátorem požáru. 

Z  údajů Hasičského zá-
chranného sboru Moravsko-
slezského kraje (HZSMSK) 
vyplývá, že na území našeho 
kraje je ročně zaznamenáno 
přibližně 400 požárů se ško-
dou 90 milionů korun, které 
způsobila technická porucha. 
Při požárech v domácnostech 
je tato závada jako jejich pří-
čina zjištěna téměř v každém 
pátém případě.

Bezpečnost nelze podcenit
Mobily, tablety, počítače, 

holicí strojky, elektrokolo-
běžky, elektrokola mají jedno 
společné. Všechna tato za-
řízení jsou vybavena baterií. 
Z pohledu požárních statistik 
a incidentů nelze baterie po-
važovat za neúměrně rizikové. 
Musí však být užívány bez-
pečně a v souladu s originál-
ním návodem. Riziková se tato 
zařízení stávají, jakmile dojde 
k porušení bezpečnostních zá-
sad, a to například při těchto 
situacích:

 �dlouhodobé vystavení bate-
rie teplotám nad 50 °C;

 �dlouhodobé vystavení ex-
trémně nízkým teplotám;
 �vystavení vysoké vlhkosti či 
vodě;
 �mechanické poškození ba-
terie (pády z výšky, probod-
nutí cizími předměty apod.);
 �neodborné úpravy či zásahy 
do elektroniky, respektive 
konstrukce baterie;
 �nabíjení baterie jiným (ne-
originálním) nabíječem;
 �ponechání nabíjené baterie 
bez dozoru a v blízkosti hoř-
lavého materiálu (např. mo-
bilní telefon pod polštářem);
 �používání baterie, která se 
oproti běžnému stavu při 
nabíjení či vybíjení extrémně 
zahřívá či vyvíjí nepříjemný 
štiplavý zápach.

Nejrizikovější je nabíjení 
U baterií je nejrizikovější je-

jich nabíjení. Nesmějí se nabíjet 
baterie, které jsou jakkoliv po-
škozeny nebo vystaveny bez-
pečnostním rizikům. 

Požáry lithiových akumulá-
torů doprovází značné množ-
ství toxického kouře. Vznikající 

zplodiny hoření jsou, pokud jde 
o ohrožení osob, rizikovější než 
samotné plamenné hoření, 
neboť se velmi rychle rozšiřují 
a intoxikují zasažené prostory. 
Když k  požáru akumulátoru 
dojde, je nezbytné zajistit 
neprodlené uzavření zasaže-
ného prostoru a současně se 
postarat o to, aby všechny pří-
tomné osoby byly evakuovány. 
Po opuštění prostoru a zame-
zení bezprostředního ohrožení 
osob je nezbytné ihned ohlásit 
vzniklý požár na tísňovou linku 
150, popřípadě 112. 

Elektrokola a elektrokoloběžky
Elektrokola a  elektrokolo-

běžky patří v městském pro-
vozu k populárním dopravním 
prostředkům. Zároveň s ohle-
dem na  kapacitu baterie 
i  k  velmi rizikovým, protože 
mohou být poškozeny při jízdě 
nebo po pádu. 

Mnozí z  obyvatel uchová-
vají a nabíjejí kola a koloběžky 
přímo v bytech. V těchto pří-
padech je nutné zvážit, kde je 
doma umístit a zároveň nabíjet. 

Ačkoliv akumulátory ne-
představují neúměrná nebez-
pečí, potenciální rizika požáru 
vyloučit nelze. Doporučení, 
která vedou ke zmírnění pří-
padných požárních následků, 
jsou tato:  

 �při nabíjení postupovat 
vždy dle pokynů výrobce 
a po dokončení nabíjení na-
bíječku odpojit z elektrické 
sítě;
 �vymezit specifický prostor 
pro nabíjení a  skladování 
akumulátoru a vybavit tento 
prostor autonomním detek-
torem požáru;
 �nabíjet mimo únikové cesty 
(a to i v bytě) nebo společné 
prostory (např. chodby);
 �nabíjet mimo prostory ur-
čené ke  spánku, k  odpo-
činku nebo s výskytem dětí 
(ložnice, dětské pokoje 
atd.);
 �z  okolí nabíječky a  nabí-
jeného zařízení odstranit 
snadno hořlavé materiály;
 �při nabíjení nechávat aku-
mulátory i  nabíječe volně 
vystavené proudícímu 
vzduchu, nikdy tato zařízení 
nezakrývat oděvy či jiným 
tepelně izolačním materiá-
lem. � (red)

� Zdroj: HZSMSK 

 �kupovat pouze nová zařízení od ověřených výrobců a ofi- 
ciálních distributorů, označených evropským označením CE, 
které garantuje, že výrobek byl před uvedením na evropský 
trh řádně posouzen;
 �při koupi starších zařízení je třeba se vyhnout nákupům, 
u kterých není známa jejich historie a jejich reálný technický 
stav;
 �vyřadit zařízení, které je poškozené a vykazuje nestandardní 
projevy (zahřívaní, zápach při jeho používání atd.);
 �provádět pravidelné revize a kontroly elektrických rozvodů 
v domě a v domovních rozvodných skříních;

 �vypínat elektrická zařízení tím způsobem, že budou odpo-
jena od zdroje napájení; 
 �nepřetěžovat elektrické okruhy velkým množství připoje-
ných zařízení, např. několik prodlužovacích šňůr připojených 
do jedné zásuvky;
 �volně vedenou kabeláž a prodlužovací šňůry nedeformovat 
a nezatěžovat nábytkem, obecně předcházet jejich mecha-
nickému namáhání;
 �nevystavovat elektrická zařízení nadměrné vlhkosti a styku 
s vodou. �
� Zdroj: HZSMSK

Technická závada může způsobit i požár solární elektrárny. 
� Ilustrační snímky: archiv HZSMSK

Jaké bezpečnostní zásady dodržovat, aby v domácnostech nezačalo hořet?  
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V lednu se Porubou prošli Tři králové, aby podpořili Tříkrálovou 
sbírku, kterou každoročně organizuje Charita Česká republika. 
Zavítali také na radnici, kde se do dobročinného projektu zapo-

jilo i vedení obvodu. Jednou z doprovodných akcí na podporu 
sbírky byl rovněž Tříkrálový punč, který se konal na Alšově 
náměstí.

2

Bylo to ladné umělecké vykročení do letošního roku. Na no-
voročním koncertě v zaplněném kostele svatých Cyrila a Me-
todě vystoupila 7. ledna zpěvačka Dasha za doprovodu Pajky 
Pajk Quartetu. Držitelka Ceny Thálie za roli Máří Magdalény 

v muzikálu Jesus Christ Superstar zazpívala skladby různých 
žánrů od popu přes funky až k soulu. Neopomněla ani známé 
muzikálové melodie. Odpovědí návštěvníků jí byl dlouhotrvající 
potlesk ve stoje. 

Výstava Minimalistická Ostrava byla v Galerii na schodech v po-
rubské radnici zahájena 20. ledna. K vidění jsou snímky, které 
nafotili studenti Střední školy služeb a podnikání. Na vernisáži 
zahráli také žáci Základní umělecké školy Josefa Valčíka. Více 
informací o výstavě je uvedeno na straně 19.

Druhá lednová neděle patřila v Galerii Dukla komentované pro-
hlídce výstavy Aspirace jako past, aspirace jako ctnost. Během 
prohlídky kurátor Hynek Chmelař návštěvníkům přiblížil hlubší 
kontext jednotlivých fotografií od Jirky Skály. Výstava se konala 
za finanční podpory Ministerstva kultury.
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Herečka Marcela Čapková 
je vzácný úkaz. Svou di-
vadelní kariéru spojila vý-
hradně s Divadlem Petra 
Bezruče, kam dojížděla 
z Poruby, kde stále bydlí. 
Její čtyřicetileté angažmá 
bylo poznamenáno řadou 
zdařilých rolí, úspěchů 
i okamžiků, které vedly 
především k ponaučení. 
Některé střípky z jejího 
hereckého života jsme 
zrekapitulovali, přičemž 
jsme zavzpomínali i na je-
jího kolegu a držitele 
Ceny Thálie Norberta Li-
chého.  
Marcela Čapková aktuálně 
hostuje v Národním di-
vadle Moravskoslezském 
v inscenacích Ťululum 
a Den zúčtování. 

 Na co se v letošním roce 
nejvíce těšíte? 
Nerada dopředu něco plánuji. 
Těším se na všechno příjemné, 
co přijde. 

 Podle čeho hodnotíte, že 
se vám představení povedlo? 
Nejčastěji podle reakcí diváků. 
U komedií se to pozná hned, 
když se diváci smějí a tleskají. 
Ale zažila jsem i představení, 
kde se příjemně pracovalo 
s  kolegy, s  režisérem, takže 
jsem si říkala, ať hodnocení 
bude jakékoliv, těch šest, 
sedm týdnů zkoušení stálo 
za  to. Samozřejmě přišly 
i momenty, kdy jsme si mys-
leli, že je všechno bezvadné, 
ale návštěvníci hru nepřijali. 
Nejlepší je, když se váš vnitřní 
pocit spokojenosti spojí s tím, 
že se inscenace líbí i těm, kteří 
do divadla přijdou.  

 Mění se váš vztah či přístup 
k divadlu?
Ani moc ne. Když má člověk 
za sebou velkou praxi, může 
si říkat, co ten mladý reži-
sér dělá, ale já si jich vážím. 
Je pravda, že spoustu věcí 
vidím jinak než před třiceti, 
čtyřiceti lety, ale vždy jsem 
byla přizpůsobivá. Nikdy jsem 
neměla tendence někoho vést 
nebo režírovat. Divadlo mám 
pořád ráda. 

 Registrujete výrazné roz-
díly mezi vaší hereckou gene-
rací a tou současnou? 
Hodně lidí říká: „Ta dnešní 
mládež je taková a  taková.“ 
(smích) Moje zkušenost je 
jiná. Na ostravské konzervatoři 
učím jevištní mluvu a setkávám 
se se studenty, kteří mají za se-
bou docela složité přijímačky 
a o tu školu hodně stojí. Mám 
pocit, že si váží toho, kam se 
dostali. Jsou poctiví, šikovní 
a  líbí se mi, že jsou i docela 
sečtělí. A jestli se pak někdo 
z nich u divadla nechytne nebo 
má nějaké zvláštní manýry 
a špatně skončí, to už je jeho 
problém. V zásadě však rozdíly 
nevidím.  

 Jakou nejpříjemnější, a na-
opak nejméně příjemnou zku-
šenost s divadlem jste zažila? 
O tom jsem přemýšlela moc-
krát. Stejně tak jsme se na toto 
téma mnohokrát bavili s ko-
legy a studenti se na to často 
ptají. Zhodnotit to je však 
těžké. Během každé herecké 
sezony máte pocit, že jste 
právě prožili nejlepší zážitek 
na světě a za rok přijde něco 
jiného. Nepříjemné třeba je, 
když nějaký neschopný, nafou-
kaný režisér, který nic neumí, 
vás nutí dělat něco, co víte, že 
je špatně. Na to ale člověk za-
pomene. V hlavě vám zůstanou 
jen příjemné zážitky. Ty, které 

nestály za nic, jsem vytěsnila 
a netrápím se jimi. Vzpomínám 
na role, které jsem měla velmi 
ráda. 

 Můžete nějaké zmínit?
Z posledního období to byla Ma-
rie (Lakmé) ve Spalovači mrtvol. 
Když jsem začínala v divadle, 
hodně mě bavila Alenka v říši 
divů. To byla příjemná práce. 

 Zdají se vám sny o divadle, 
které vycházejí z reality, nebo 
jsou zcela vymyšlené? 
Jsou založené na realitě. A kaž- 
dý herec vám řekne, že tohle 
jsou ty nejhorší sny. Většinou 
se v nich objevuje zapomenutý 
text nebo že nevíte kudy jít 
na jeviště, a přitom inspicient 
už vás volá. Přemýšlíte, jakou 

hru hrajete a  co máte říkat. 
Tohle zná každý herec a je to 
hodně nepříjemné. A probu-
zení je takové, jako by to bylo 
doopravdy. 

 Co předcházelo tomu, že 
jste v  roce 1981 nastoupila 
do angažmá v Divadle Petra 
Bezruče? 
Už když jsem byla na gymnáziu, 
chodila jsem nejčastěji do Diva-
dla Petra Bezruče. Když se ně-
jaká inscenace hrála v sobotu 
odpoledne i  večer, šla jsem 
na obě představení. V 15 letech 
jsem točila pohádku, kde účin-
kovali i herci od Bezručů, které 
jsem si velmi oblíbila. Všichni 
byli moc fajn. Pak jsem stu-
dovala herectví na Janáčkově 
akademii múzických umění 
(JAMU) v Brně. Bylo mi jedno, 
kde mi nabídnou angažmá. 
Hlavně abych se někam do-
stala. Psala jsem i do divadel 
v Chebu nebo v Ústí nad La-
bem. Na  naše absolventská 
představení se jezdili dívat re-
žiséři z různých divadel. Tehdy 
přijel šéf a režisér od Bezručů, 
postavil si nás se spolužačkami 
do řady, podíval se na mě a řekl: 
„Takovou menší potřebuji.“ 
A bylo to. (smích)

 Jak jste reagovala? 
Byla jsem velmi šťastná. 
Na druhé straně jsem pár herců 
od Bezručů znala, a měla jsem 
strach, že mezi nimi neuspěji. 
A oni se budou ptát, koho to 
k nim vzali. O to více jsem se 
snažila, abych se v  souboru 
udržela.

V hlavě mi zůstávají jen příjemné zážitky, říká 

Marcela Čapková prožila u Bezručů čtyřicet let. � Foto: Petr Hrubeš

Na motivy filmu Kouř měli u Bezručů v repertoáru stejnojmennou 
divadelní hru.� Foto: Lukáš Horký



 Jaké faktory ovlivnily, že 
jste v  jednom angažmá zů-
stala tolik let?
Je pravda, že tohle se stává 
málokdy, aby člověk zů-
stal v  jednom angažmá tak 
dlouho. Mně však vyhovovalo, 
že se časem měnili režiséři, 
přijížděli hostující režiséři, ko-
legové přicházeli a odcházeli. 
Ani mně nepřišlo, že bych byla 
bez posunu na jednom místě. 
Když jsem však k Bezručům 
nastoupila, rozhodně jsem 
nečekala, že u nich vydržím 
čtyřicet let.   

 Když se za vaší hereckou 
kariérou ohlédnete, máte po-
cit, že jste naplnila váš diva-
delní potenciál?
Jak jsem už řekla, nikdy jsem 
žádné velké plány neměla, 
abych nebyla zklamaná. Samo-
zřejmě jsme měla sny, abych se 
dostala na JAMU, hrála v diva-
dle, měla fajn manžela a dítě, 
a to se mi splnilo. Dá se říci, 
že jsem šťastný člověk, i když 
jsem jako každý nějaké starosti 
měla. To, co se mi nepovedlo, 
nebo co se mi nelíbilo, ovšem 
zahazuji a  netrápím se tím. 
Pozitivní přístup k životu být 
musí. 

 Vaším dlouholetým diva-
delním kolegou byl Norbert 
Lichý. Jakou nejvýraznější 
vzpomínku si vybavíte na to-
hoto držitele Ceny Thálie? 
Vždycky si vzpomenu, když 
jako malý chlapec hrál Cipíska. 
To jsem ho v  divadle viděla 
jako divák. Když jsem k Be-
zručům nastoupila, Norbert 
byl ještě v  Šumperku a  pak 
v Divadle loutek Ostrava. Při-
šel nedlouho po mně. Potom si 
ho vybavím, jak sedí mezi námi 
v divadelním klubu s takovým 
svým typickým úsměvem. 
Vždy byl kamarádský, prima 
kolega. Jako toho Cipíska ho 
však vidím dodneška.  

 Je podle vás ostravský di-
vadelní divák jiný než v dal-
ších městech? 
Často jsme jezdili na zájezdy, 
a nemám pocit, že by byl velký 
rozdíl mezi diváky v Ostravě 
a třeba v Českém Krumlově, 
Třebíči nebo Ústí nad Labem. 
Spíše záleželo na tom, jak byli 
naladěni a zda věděli, na co 
jdou. 

 V rodině máte více herců, 
včetně vašeho manžela, jeho 
bratra, vašeho synovce i vaší 

dcery. Máte pocit, že vaše 
domácí konverzace probíhají 
ve srovnání s jinými rodinami 
jinak?
Určitě. My si řekneme, že se 
nebudeme bavit o  divadle, 
ale vždycky se k tomu tématu 
dostaneme a debatujeme, kdo 
kde hraje, kdo koho naštval, 
jaká hra je špatná, nebo dobrá. 
Pak si řekneme dost, přejdeme 
k něčemu jinému a najednou 
se objeví někdo další z rodiny 
a začne to znovu. (smích) Je 
však pravda, že můj bratr a má 
neteř jsou z úplně jiného oboru, 
takže s nimi to je jiné. 

 Co vás vždy spolehlivě ro-
zesměje?
Skoro všechno. Spousta věcí. 
I vtipy, ale ty hned zapomenu. 
(smích) Stačí, když se někdo 
nějak zatváří, nebo zaslechnu 
nějakou ostravštinu, už se 
směji. Mám ráda veškerý hu-
mor, odlehčený i černý. Jen ne-
smí být hloupý, ale to se těžko 
pozná. (smích)

 Jakými třemi slovy byste se 
popsala? 
Zodpovědná, upřímná a miluji 
svoji rodinu. �
� (ski)
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Poruba vypadá krásně, všechno je blízko a maturita na samé jedničky
 Marcela Čapková k  Po-

rubě: „Poruba je krásná. Vyjdu 
na Hlavní třídu se spoustou ze-
leně a jsem šťastná. Všechno 
je blízko, včetně obchodů jako 
drogerie nebo papírnictví, 
a nemusím do supermarketů. 
Mám ráda i  starou Porubu 

a okolí kolem rybníka a zámku. 
Můj manžel je z Brodku u Pře-
rova a  Porubu si zamiloval. 
Stejně tak maminka, která po-
cházela z Vysočiny. Já Porubu 
milovala vždy. 

Osobně bych neměnila nic, 
jsem tady spokojená. Vím, že 

některým lidem vadí, že když 
se na Alšově náměstí koná ně-
jaká akce, nemohou tam jezdit 
auta, ale tohle se dá přijmout. 
Vždyť ta omezení platí jen pár 
hodin.

Nemyslím si, že by Poruba 
nějakým způsobem ovlivnila 
mou hereckou kariéru, ale je 
pravda, že jsem tady jako ma-
linká navštěvovala dramatický 
kroužek nebo pěvecký sbor.  

Na  základní školu jsem 
chodila na takzvanou malou 
Thälmannku (současná bu-
dova Gymnázia Hello na ulici 
Čs. exilu – poznámka redakce), 
protože jsme bydleli kousek 
odsud. Vyšla jsem zadním 
vchodem z  domu, ušla pár 
kroků kolem hřiště a byla jsem 
ve škole. První rok gymnázia 
jsem absolvovala na sedmém 
obvodě na ulici Aleše Hrdličky, 

ale pak moji základku předě-
lali na gymnázium, takže jsem 
zase chodila tam.

Snažila jsem se být poctivá, 
nebyla jsem žádný průšvihář, 
ale s učením jsem to nepře-
háněla. Z  matematiky jsem 
měla trojky, čeština a dějepis 
tak nějak šly. (smích) Gym-
názium jsem prošla celkem 
slušně. Často mi však dávali 
za vzor mého staršího bra-
tra, který se opravdu hodně 
učil a pak šel studovat me-
dicínu. Když jsem věděla, že 
jsem se dostala na vysokou 
školu na Janáčkovu akade-
mii múzických umění v Brně, 
kde se přijímačky dělaly 
už v  lednu, nemusela jsem 
na  maturitu už připravovat 
vůbec. Přesto jsem si řekla, že 
odmaturuji na samé jedničky. 
Povedlo se.“

V inscenaci Spalovač mrtvol hrála Marcela Čapková (ve fialovém) 
s Norbertem Lichým (v popředí).� Foto: Lukáš Horký

Češtinářka a třídní sexty Marcela Čapková v inscenaci Škola základ 
života � Foto: Lukáš Horký

ostravská herecká stálice Marcela Čapková
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Jako první se v letošním roce narodil František
První dítě se letos v morav-
skoslezské metropoli naro-
dilo 1. ledna ve 2:52 hodin 
ve Fakultní nemocnici Ost-
rava. Chlapec František vá-
žil 4 140 gramů a všechno 
nejlepší do života mu 
popřáli také ředitel nemoc-
nice Jiří Havrlant a ostrav-
ský primátor Jan Dohnal.

 František je zároveň prvním 
narozeným chlapcem letoš-
ního roku na území Moravsko-
slezského kraje. Jeho porod se 
uskutečnil na porodním gauči, 
který Fakultní nemocnice Os-
trava (FNO) začala používat 
jako první nemocnice v České 
republice. Poslední dítě roku 
2024 se ve FNO narodilo osm 
minut před půlnocí a byl jím 
chlapec Eliáš. 

Ve FNO se v  loňském roce 
narodilo 2 107 dětí, z nichž bylo 
1 055 chlapců a 1 052 dívek. Ne-
mocnice za toto období eviduje 
2 017 porodů, přičemž celkem 
v 90 případech se jednalo o tě-
hotenství dvojčetné. Nejplod-
nějším měsícem byl říjen, kdy se 
narodilo 200 dětí, naopak nej-

méně plodným se s 148 dětmi 
stal březen. Celkově 163 mimi-
nek po porodu vážilo více než 
4 000 gramů. K netradičním 
jménům patřili Dior, Hvězdo-
mila, Hari Dás anebo Orest.

„Jsem rád, že nám porod-
nost ve  srovnání s  loňským 
rokem poklesla jen minimálně. 
Mezi porodnicemi v Česku pa-
tříme k těm s nejlepšími čísly, 
a to navzdory k celorepubli-

kovému poklesu porodnosti,“ 
upozorňuje přednosta Gyne-
kologicko-porodnické kliniky 
FNO Ondřej Šimetka, a  do-
plňuje: „Rovněž mám radost 
z toho, že jsme se v Česku stali 
průkopníky porodních gaučů. 
V minulém roce se potvrdilo, 
že jsou velmi přínosné. Ro-
dičky si je pochvalují a dnes se 
nacházejí již ve více než polo-
vině českých porodnic.“  

FNO je jedním z dvanácti pe-
rinatologických center v České 
republice. Řeší nejkompliko-
vanější případy v Moravsko-
slezském kraji. V  roce 2024 
se tam narodilo 86 dětí, které 
měly porodní váhu nižší než 
1 500 gramů.

Porodnice FNO má k dis-
pozici čtyři jednolůžkové po-
koje na standardním oddělení. 
Pokud to kapacita dovoluje 
a žena chce být na takovém 
pokoji sama, je jí to za popla-
tek umožněno. Součástí Od-
dělení rizikového těhotenství 
jsou i tři bondovací pokoje pro 
rodičky po  císařském řezu. 
Podmínkou je přítomnost do-
provodu. 

Porodnice se snaží udávat 
moderní porodnické trendy, 
je známá vysokou odborností, 
vynikajícími výsledky a  zá-
roveň je vyhledávána rodič-
kami z celé České republiky 
pro svou velikou vstřícnost 
k jejich individuálním přáním. 
V současnosti proto používá již 
tři porodní gauče anebo také 
mobilní porodní bazén. 

� (pet)

 Kampus Vysoké školy báň-
ské – Technické univerzity 
Ostrava (VŠB-TUO), který ne-
dávno oslavil půlstoletí, patří 

k největším vysokoškolským 
areálům ve  střední Evropě. 
Kromě poslucháren, učeben, 
laboratoří, ubytovacích a stra-

vovacích služeb nabízí také 
aktivity, které mohou dobře 
sloužit i nestudijní veřejnosti, 
ať už dětem, nebo dospělým. 

V  areálu VŠB-TUO mohli 
uchazeči o studium ve druhé 
polovině ledna zavítat na dny 
otevřených dveří. Ti, kteří akci 
z nějakého důvodu nestihli, si 
mohou do svých diářů napsat 
data 13. února a 13. března, kdy 
se pro ně uskuteční prohlídky 
kampusu. Více informací je uve-
deno na webu www.vsb.cz/dod. 

V úterý 11. března se bude 
konat největší veletrh pracov-
ních příležitostí v Moravsko-
slezském kraji, a to kariéra+, 
kterého se loni účastnilo 

více než 3 000 návštěvníků. 
Na  konci dubna chystá uni-
verzita kolejáles s hudebními 
vystoupeními a se soutěžemi. 

V jarních a letních měsících 
je kampus VŠB-TUO vyhledá-
vaným místem pro aktivní od-
počinek i relaxaci, ať už přímo 
na místech v areálu, na mini-
golfu, anebo v blízkém lese. 
Fanoušci sportu mohou přijít 
od 23. do 26. června podpořit 
sportovce VŠB-TUO i Ostrav-
ské univerzity na České aka-
demické hry. Sladkou tečku 
za létem pak udělá univerzitní 
festival Art & Science, který je 
naplánován na 4. září. �

� (bau)

Univerzitní kampus láká na sportovní aktivity i festival

Areál univerzitního kampusu� Foto: VŠB-TUO  

Prvním občánkem Ostravy v letošním roce byl František (vpravo). 
Jako poslední se loni narodil Eliáš (vlevo).� Foto: FNO  
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Děti rozvíjejí pohybové návyky na ledě 
Devatenáct mateřských 
škol je zapojeno do pro-
gramu, díky kterému mo-
hou předškoláci zlepšovat 
své bruslařské schopnosti. 
Projekt je financován měst-
ským obvodem Poruba. 
 

 Děti z Poruby rozvíjejí své 
pohybové návyky už v mateř-
ských školách. Od  listopadu 
do dubna na zimním stadioně, 
kde se učí bruslařským doved-
nostem. 

„Už devátým rokem zajiš-
ťujeme pro děti ze všech ma-
teřských škol, které městský 
obvod zřizuje, bruslení. Kaž- 
dá mateřinka chodí obvykle 
jednou měsíčně,“ říká mís-
tostarostka Martina Dušková.

„Projekt může fungovat díky 
spolupráci s  hokejovým klu-
bem RT TORAX Poruba. Ten 
nám poskytuje ledovou plochu 
a  my jako zřizovatel platíme 
trenéry, takže děti mají bruslení 
zdarma,“ pochvaluje si výhod-
nou kooperaci místostarostka.

Na bruslařské začátky kluků 
i holek dohlížejí koučové led-

ního hokeje i  krasobruslení. 
„Děti jsou šikovné. Když chodí 
opakovaně, je u  nich vidět 
velký progres. Na konci cyklu, 
tedy v březnu či dubnu, by už 
měly udržet rovnováhu a jezdit 
bez umělohmotných překážek. 
Některé z nich se už dříve do-
kážou samy rozjet a odrazit,“ 
konstatuje hokejový trenér 
Petr Rambousek. 

Spokojenost zní také z tá-
bora mateřských škol. „Jsme 
rádi, že projekt funguje a že 
se děti mohou učit bruslit. 
Bez podpory radnice by řada 
z nich tuto aktivitu nikdy ne-
vyzkoušela. Pro naše před-
školáky je velký zážitek i to, že 
si sednou do šaten hokejistů, 
což může být pro ně moti-
vující. Je na nich, co si z toho 
do budoucna odnesou,“ zmi-
ňuje Martina Walková, učitelka 
z Mateřské školy Dětská. 

Kromě bruslení městský 
obvod Poruba finančně pod-
poruje návštěvy fitcentra 
Friendly Fitness na  Hlavní 
třídě, kde si děti z mateřinek 
pod dohledem certifikovaných 
trenérů osvojují základy atle-
tiky a gymnastiky. Žákům zá-
kladních škol radnice přispívá 
na lyžařské výcviky. � (ski)

Děti mají bruslení díky finanční podpoře radnice zdarma.  
� Foto: Petr Bidzinski

Mateřinka dostala
ocenění za stravování

 V Mateřské škole (MŠ) Jana 
Šoupala se skvěle vaří. Vy-
plývá to z výsledků projektu 
Fajne školní bistro, který sta-
tutární město Ostrava realizuje 
od roku 2019. Mezi oceněnými 
za loňský rok byla i zmíněná 
mateřinka z Poruby. Projekt, 
který je zaměřený na zkvalit-
nění školního stravování, po-
kračuje v březnu v MŠ Josefa 
Skupy a v dubnu na Waldorf- 
ské základní a  střední škole 
a na Základní škole Bulharská. 
Více informací je uvedeno 
na webu talentova.cz v sekci 
Projekty města. 

Vítězní lyžaři
 Celkové výsledky Ostrav-

ských sportovních her, které 
jsou učeny pro základní školy 
v  Ostravě, budou známy 
v  květnu. Novinkou pátého 
ročníku byla soutěž v lyžování, 
která se v  lednu uskutečnila 
v  areálu Skalka Family Park 
Ostrava. Vítězem lyžařských 
závodů se stali školáci ze Zá-
kladní školy Porubská. Další 
podrobnosti ke  sportovním 
hrám si lze přečíst na  webu 
talentova.cz v sekci Projekty 
města.

Beseda pro rodiče
 Beseda pro rodiče před-

školních dětí se koná 5. března 
od 17.30 hodin v Komunitním 
centru Všichni spolu na ulici 
Karla Pokorného. S  přícho-
zími bude na téma vstup dětí 
do první třídy základních škol 
diskutovat i  místostarostka 
Martina Dušková. Účast je třeba 
potvrdit na e-mailu katerina.
svejdova@moporuba.cz.�

Mezinárodní stříbro
 Studenti z  Wichterlova 

gymnázia uspěli v mezinárodní 
soutěži Fyzikální náboj. V kate-
gorii Junior skončilo družstvo 
ve  složení Mikuláš Hořenek, 
Matyáš Měch, Václav Holuša, 
Ondřej Kočur, Filip Gašparín 
na  druhém místě. Šestou 
příčku v kategorii Senior ob-
sadil tým, který tvořili Marco 
Kormanik, Petr Němec, Michal 
Matoušek, Richard Beneš a Vít 
Kaděta. Oba týmy byly nejlepší 
z České republiky. � (ski)

Video – Bruslení předškoláků

	 základní škola			   termín

ZŠ gen. Z. Škarvady, Porubská 831		 20. 2. 2025	 8.00–16.00

ZŠ K. Pokorného 1382		  25. 2. 2025	 14.00–17.30

ZŠ I. Sekaniny 1804		  4. 3. 2025	 14.30–18.30 

ZŠ Komenského 668		  6. 3. 2025	 14.00–17.00

Waldorfská ZŠ a SŠ, Ľ. Štúra 1085		  7. 3. 2025	 8.15–12.00

ZŠ Dětská 915			   18. 3. 2025	 8.00–11.40, 14.00–17.00 

ZŠ A. Hrdličky 1638		  18. 3. 2025	 8.55–11.40, 14.00–17.00

ZŠ Porubská 832		  18. 3. 2025	 14.00–16.00

ZŠ J. Valčíka 4411		  18. 3. 2025	 15.30–17.30

ZŠ Ukrajinská 1533		  20. 3. 2025	 15.00–18.00

ZŠ Bulharská 1532        		  26. 3. 2024	 8.00, 16.00

ZŠ J. Šoupala 1609		  na základě telefonické domluvy (tel. č. 602 220 041)

Foto: Martin Otipka

Základní školy pořádají dny otevřených dveří

Podrobný program dnů otevřených dveří zájemci najdou na webových stránkách jednotlivých škol.
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Ve sto jedna letech stále čte detektivky
V dobré náladě a vtipnými 
postřehy oslavil Miloslav 
Novák 27. ledna v Domově 
Slunečnice Ostrava úctyhod-
ných 101 let. 

 Mezi gratulanty byla také 
starostka městského obvodu 
Poruba Lucie Baránková Vila-
mová.

„Velmi mě překvapilo a za- 
ujalo, jak čilý a vtipný oslavenec 
je. Do dalších let mu jménem 
všech Porubanů přeji hodně 
zdraví a životní pohody,“ uvedla 
starostka na adresu seniora, který 
rád brouzdá na internetu, sleduje 
televizi, luští křížovky, čte kni- 
hy od historika Vlastimila Von-
drušky a detektivky od Agathy 
Christie. Také má v oblibě kvě-
tiny, přičemž pěstuje muškáty. 
S vnukem, jenž žije v Kalifornii, 
komunikuje prostřednictvím 
Skypu. 

Miloslav Novák se narodil 
v  Moravské Ostravě, vyrůs-
tal ve Vítkovicích. Po  studiu 
na  univerzitě České vysoké 
učení technické v Praze pra-

coval ve  společnosti VOKD 
a poté v Báňských projektech 
jako projektant-specialista. 
S  manželkou vychovali dvě 
děti, radost mu dělá rovněž 
pět vnoučat a osm pravnoučat.

Jubilant se ve fyzické kon-
dici udržoval i díky manuální 

práci. Svou zručnost prokázal 
například poté, co na Sloven-
sku v roce 1976 koupil chatu, 
kterou kompletně přestavěl. 

Stále vitální senior bydlí 
v Domově Slunečnice Ostrava 
od dubna roku 2018.

� (ski)

Miloslav Novák bydlí v Porubě od roku 1958. � Foto: Petr Bidzinski

Manželé Vavrušovi oslavili zlatou svatbu 
 Je možné vstoupit dva-

krát do stejné řeky? V Porubě 
to možné je. Pádným důka-
zem potvrzujícím pravidlo 
jsou manželé Vavrušovi, kteří 
21. prosince 2024 oslavili zla-

tou svatbu. Své první ano si 
řekli na den přesně před pade-
sáti let, tedy 21. prosince 1974. 
A to také na porubské radnici. 

Olga a Svatopluk Vavrušovi 
žijí v našem obvodě od roku 

1974. „Myslím si, že k tomu, aby 
vztah dlouhodobě fungoval, 
jsou zapotřebí láska, tolerance 
a schopnost domluvit se a od-
pouštět si,“ uvedl Svatopluk 
Vavruša, mezi jehož koníčky 
patří především sport. V mládí 
dokonce hrával hokej za Baník 
Ostrava, Spišskou Novou Ves 
a Frýdek-Místek. V televizi také 
často sleduje lyžování nebo 
golf.

Olga Vavrušová označuje 
za  své největší záliby ruční 
práce a zejména vaření. „Ráda 
zkouším nové recepty, které 
najdu třeba na internetu. Nej-
častěji to jsou omáčky, a  to 
především rajská a svíčková,“ 
řekla bývalá elektromecha-
nička, jejíž manžel pracoval 
jako strážný.    

Stále vitálním seniorům dě-
lají radost i děti Roman a Sva-
topluk, vnoučata Veronika 
a Adéla a pravnouče Ondřej.

Svatebčanům hodně zdraví, 
spokojenosti a životní pohody 
popřál místostarosta Jan 
Dekický. � (ski)

ADRA hledá posily 
 Dobrovolnické centrum 

ADRA Ostrava stále hledá nové 
dobrovolníky. Zájemci mohou 
trávit volný čas s  osamělými 
seniory, znevýhodněnými dětmi 
i s lidmi se zdravotním či men-
tálním postižením. S vybraným 
klientem si lze povídat, na-
slouchat mu, hrát s ním hry či 
se s ním vydat na krátkou pro-
cházkou. V  případě zájmu je 
možné volat na telefonní číslo 
733 485 548 nebo vyplnit for-
mulář na webu adraostrava.cz. �

Veřejné kurzy 
 Oblastní spolek Českého 

červeného kříže Ostrava při-
pravuje veřejné kurzy. Základy 
první pomoci se lze naučit 
od 24. do 27. března nebo od 
19. do 23. května. Život zachra-
ňující úkony jsou na programu 
6. května. Od 14. do 27. dubna 
a od 2. do 15. června se lze 
zapojit do  kurzu Zdravotník 
zotavovacích akcí. Všechny 
probíhají na adrese Červeného 
kříže 1672/4. Více informací je 
uvedeno na webu cckova.cz.

Gabriel mění adresu 
 Charitní středisko Gabriel 

změnilo adresu. Od  1. února 
sídlí na ulici Čujkovova 1713/17 
v Zábřehu. Zároveň v komunit-
ním centru pro seniory nabízí 
novou službu, a to přímo v do-
mácnostech seniorů. Jedná 
se o pomoc lidem, kteří jsou 
z  důvodu věku, zdravotního 
postižení nebo chronického 
onemocnění ohroženi sociálním 
vyloučením. Služba je poskyto-
vána bezplatně. Více informací 
lze zjistit na telefonních číslech 
739 323 933, 731 131 951 nebo 
e-mailové adrese gabriel@os-
trava.charita.cz.

Olga a Svatopluk Vavrušovi s místostarostou Janem Dekickým 
(vpravo) � Foto: Petr Bidzinski 

Výročí charitativní 
organizace

 U příležitosti 34. výročí zalo-
žení Charity Ostrava se ve všech 
jejích sociálních a zdravotních 
střediscích a domech uskuteční 
12. a 13. února dny otevřených 
dveří. Od 9 do  17 hodin mo-
hou zájemci získat informace 
o  poskytovaných službách 
a  seznámit se s  prostředím 
a  personálem. Podrobnosti 
jsou uvedeny na webu ostrava.
charita.cz. � (ski)



INZERCE

ŠETŘÍ PENÍZE VYDAVATELŮM
Tisk rotační i plochý

Potiskujeme papír v gramáži 40–200 gramů
Potiskovaný papír: novinový, SC, LWC a křídy

Vazba lepená a šitá
Výborná cena i rychlost výroby

Kalkulace – e-mail: tiskarna@samab.cz
www.samab.cz
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Geografie a přírodní vývoj městského obvodu
V loňském roce vyšla kniha 
Dějiny Poruby: Od stře-
dověké vsi k modernímu 
městskému obvodu. 
Mapuje nejstarší dějiny 
obvodu a zaobírá se také 
tématy jako architektura, 
heraldika, výtvarné umění 
atd. 

 Čtenáři se v knize dozvědí 
řadu informací, které pojed-
návají o  území, kde se nyní 
Poruba rozkládá. Kapitolu 
Geografie a přírodní vývoj na-
psal Jan Lenart. Autor se mimo 
jiné zabývá tím, zda Poruba 
z hlediska zařazení patří do ní-
žin, pahorkatin nebo hornatin. 
S jakým výsledkem?  
„Můžeme shrnout, že Poruba se 
rozkládá na pomezí geomorfo-
logických celků Ostravská pá-
nev, Nízký Jeseník a Moravská 
brána a že zcela přesné hra-
nice mezi nimi nemá cenu vy-
mezovat. Porubanům však lze 
poskytnout alespoň přibližnou 

orientační pomůcku. Bydlíte-li 
na západ od ulic Klimkovická, 
Čs. exilu, Bohuslava Martinů, Fi-
nanční a 17. listopadu (u Duhy), 
pak bydlíte spíše v Nízkém Je-
seníku, ti na východ od této linie 
bydlí spíše v Ostravské pánvi. 
Bydlíte-li na východ od ulice 
Klimkovická a  zároveň jižně 
od  toku Porubky, můžete se 
dokonce považovat za obyva-
tele Moravské brány,“ píše se 
v knize. 

Co zbylo po ledovcích
Poruba leží na  území, pro 

které byly typické  cyklická 

eroze a ukládání sedimentár-
ního materiálu. Pahorkatina 
Nízkého Jeseníku má počátky 
již v prvohorách. Ve východní 
polovině dnešní Poruby pak 
řeky Opava a Odra zanechávaly 
říční štěrky, písky a jíly, až došlo 
k vytvoření mohutných nivních 
náplav a teras.

„Atraktivními pozůstatky jsou 
větší kusy ledovcem přivleče-
ných exotických hornin – era-
tika neboli bludné balvany. Jsou 
to kusy odtržených skal, které 
ledovec zakomponoval do své 
masy a při transportu různě roz-
drtil, ohladil a zakulatil. Menší 
bludné balvany jsou vystaveny 
v Geologickém pavilonu pro-
fesora Františka Pošepného 
Hornicko-geologické fakulty 
VŠB-TUO na ulici 17. listopadu. 
V ulici Vřesinská je vystaven 
druhý největší bludný balvan 
v Česku, z hlediska protaže-
nosti je však s 3,7 metry nejdel-

ším u nás. Další jeho rozměry 
dosahují 1,7 × 1,2 metru a jeho 
objem je 4 m³. Z geologického 
hlediska jde o hrubozrnný por-
fyrický granit či granitoid po-
cházející zřejmě ze středního 
Švédska nebo jižního Finska.
(…) Porubský bludný balvan je 
chráněný jako přírodní památka 
od roku 1989,“ uvádí autor. 

Pověsti o balvanu
K  porubskému bludnému 

balvanu se vážou místní po-
věsti. „Podle jedné z  nich 
měl být tento kámen zazděn 
do  stavby porubského kos-
tela. Čert jej ale každou noc ze 
zdi vytrhl a vhodil do potoka. 
Proto mu lidé začali říkat Čer-
tův kámen. Ještě v 70. letech 
20. století se mezi místními 
starousedlíky tradovaly le-
gendy o prastarém rituálu, kdy 
u kamene, který vystoupením 
z vody signalizoval blížící se 

dlouhé období sucha a  ne- 
úrody, bývala rolníky pro-
nášena zaklínadla a  kameni 
byly věnovány drobné dárky 
na usmířenou. Někteří z porub-
ských starousedlíků kameni při-
pisovali magickou moc, a proto 
jeho vyzvednutí z koryta nelibě 
nesli,“ zmiňuje Lenart.  

Přirozené potoky a Porubka
Síť vodních toků, která je 

v  Nízkém Jeseníku, a  tedy 
i v Porubě, je velmi specifická. 
Dotvořila se v  průběhu ho-
locénu.  Pod Velkou Polomí pra-
mení Plesenský potok, který při 
severní hranici Poruby vytvořil 
hluboké údolí s příkrými svahy.  
Jeho pravostranným přítokem 
je menší tok Šibránek pramenící 
několika zdrojnicemi pod ulicí 
Průběžná. Pustkoveckým údo-
lím protéká Pustkovecký potok, 
který je odkloněný k třebovické 
čističce. Osou jižní poloviny 
Poruby je Porubka. Pramení 
v Pusté Polomi a  její celková 
délka je dvacet kilometrů. 

Jejími přítoky jsou Zahume-
nička, která přitéká z Vřesiny. 
Jižní hranici Poruby se Svino-
vem pak tvoří drobný tok v ose 
lesa Hranečník. 

Jan Lenart se dále v kapitole 
věnuje mimo jiné stržím a asy-
metrickým údolím, lesům, po-
lím či rybníkům a těžbě.� (red) 

Porubský bludný balvan z růžové skandinávské žuly�Foto: Jan Lenart

Starý vodojem na vrchu Zahumenice � Foto: Martin Zálesný

Dna bývalých rybníků v Turkově � Foto: Jan Lenart

Knihu Dějiny Poruby: 
Od středověké vsi k moder-
nímu městskému obvodu lze 
zakoupit v informačním cen-
tru na Hlavní třídě.



Plavecké medailové hody měly příchuť rekordu
Devětatřicet medailí – to je 
bilance Klubu plaveckých 
sportů (KPS) Ostrava z mis-
trovství České republiky ju-
niorů a dospělých. Ostravští 
plavci si pověsili na krk 
17 zlatých, 12 stříbrných, 
10 bronzových medailí. Za-
sloužilo se o ně 12 plavců 
a plavkyň a osm štafet.

 Mistrovství České repub-
liky juniorů a  dospělých se 
ostravským plavcům vydařilo. 
Nejúspěšnější byli Clementina 
Franková a  Jan Jurčík, kteří 
sbírku obohatili o pět indivi-
duálních cenných kovů. Čtyři 
medaile ukořistil Ondřej Sla-
vík, který mezi juniory zvítězil 
v  závodech 50 a  100 metrů 
motýlek a  50 metrů volný 
způsob, kde navíc přidal český 
juniorský rekord. Přemožitele 
nenašel ani na trati 200 metrů 
motýlek mezi dospělými. „Byl 

to pro mě nesmírně úspěšný 
šampionát. Nejenže jsem zís-
kal individuální i štafetové ti-
tuly, ale také jsem vytvořil nový 
český juniorský rekord, což je 
pro mě velká čest. Časem 21,89 
sekundy jsem se stal prvním 

juniorem v  České republice, 
který zaplaval 50 metrů kraul 
pod 22 vteřin,“ uvedl Ondřej 
Slavík, který má na  své pla-
vecké pažbě už devět indivi-
duálních juniorských rekordů 
České republiky.

Díky medailovým hodům 
obhájil ostravský celek první 
místo mezi tuzemskými kluby. 
„Dokážeme našim plavcům 
vytvořit vynikající podmínky 
nejen k  tréninku, ale také 
ke studiu. Většina našich nejú-
spěšnějších plavců studovala 
nebo studuje na Sportovním 
gymnáziu Dany a  Emila Zá-
topkových v  Ostravě a  díky 
velmi úzké spolupráci s vede-
ním školy mají zájem o studium 
v Ostravě nejen plavci z našeho 
kraje, ale z celé republiky. Vět-
šinou se jedná o přední české 
juniory, respektive reprezen-
tanty,“ uvedl předseda klubu 
Jan Pala. 

Šampionát se konal loni 
ve  druhé polovině prosince 
v Brně. 

Více informací o  aktivi-
tách KPS Ostrava je uvedeno 
na webu kpsostrava.cz. �

� (ski)
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Medailisté z republikového šampionátu juniorů a dospělých 
� Foto: KPS Ostrava

SPORT

 Fotbalisté 1. FC Poruba za-
končili podzimní část sezony 
na druhém místě městského 
přeboru. Ve třinácti zápasech 
nasbírali 28 bodů, přičemž 
na  vedoucí Dolní Lhotu jich 
ztrácejí pět. 

„Úvod soutěže se nám po-
vedl, ale od zápasu v Pustkovci, 
který jsme prohráli, jsme začali 
bodově ztrácet. Do konce pod-
zimu jsme už neodehráli dobré 
utkání,“ hodnotí fotbalový 
půlrok sportovní ředitel klubu 
Milan Duhan s tím, že ambice 
týmu jsou větší. Projevit by se 
měly už na jaře.  

„Budeme chtít hrát tak, aby-
chom soutěž vyhráli. O tom je 
přece sport, aby každý hráč 
bojoval o nejvyšší příčky. Zá-
roveň chceme do týmu zapra-
covat mladé kluky, aby si zvykli 
na mužský fotbal a v budoucnu 
se třeba etablovali ve vyšších 
soutěžích,“ naznačuje nejbližší 
cíle bývalý prvoligový fotbali-
sta Baníku Ostrava, Hradce 
Králové či Karviné.  

K tomu, aby jeho slova padla 
na  úrodnou bodovou půdu, 
má přispět efektivnější herní 
projev. „Chceme produkovat 
rychlejší, techničtější a agre-
sivnější fotbal, kde my budeme 
hru ovládat a budeme tím ur-
čujícím faktorem zápasu. Také 
chceme být úspěšnější v kon-
covce, protože neproměňování 
šancí nás docela trápí,“ podo-
týká Duhan. 

Navzdory tomuto faktu je 
nejlepším střelcem soutěže 
Jakub Juřeník, který na pod-
zim vstřelil čtrnáct gólů. „Je 
to mladý fotbalista, který končí 
v dorostu. Jsem přesvědčený 
o tom, že by v budoucnu mohl 
hrát vyšší soutěž. Na  zimní 
přípravu jde společně s dal-
ším naším hráčem Radimem 

Zahradníkem do týmu FK Pe-
třvald na Moravě, který hraje 
divizi,“ informuje autor 24 ligo-
vých branek. 

Během probíhající zimní 
přípravy muži absolvují turnaj 
v Orlové, kde startují i celky 
z krajského přeboru 1. A třídy. 
Dorostenci se v Porubě utkají 
s týmy z první a ze druhé do-
rostenecké ligy na Slovensku.  

„Na začátek soutěže chceme 
být dobře nachystáni. Důležité 
je, aby všichni kluci byli zdraví,“ 
uzavírá Duhan. 

Muži i dorostenci, kteří tvoří 
páteř mužského týmu, začínají 
své soutěže v březnu. � (ski) 

Fotbalisté chtějí postoupit do vyšší soutěže

Boj o každý balon čeká porubské 
fotbalisty.

Hokejbalisté vyzvou 
Olomouc 

 Hokejbalisté TJ Sokol Po-
ruba vyzvou v  dalším kole 
druhé ligy Morava Sever tým 
HBC All Blacks Olomouc. Zá-
pas se uskuteční 9. března 
od 10 hodin. Porubský tým je 
po osmi odehraných zápasech 
na třetím místě, jejich nejbližší 
protivník na druhém. Více in-
formací je na webu hokejbal.cz.

Úspěšní atleti
 Na Přeboru Moravskoslez-

ského kraje dorostu, juniorů 
a dospělých v atletice zacin-
kalo členům klubu Atletika 
Poruba třiadvacet medailí. 
Porubští atleti získali sedm 
zlatých, deset stříbrných a šest 
bronzových medailí. Závod se 
konal v lednu v ostravské mul-
tifunkční hale. �
� (ski)

Na  podzim Porubané porazili 
i Svinov.

Bronzová Pěnčíková
 České hokejistky do 18 let 

získaly na letošním mistrovství 
světa bronzové medaile. Všech 
šest utkání na turnaji odehrála 
odchovankyně klubu HC RT 
TORAX Poruba Kateřina Pěn-
číková. Šampionát se konal 
v první polovině ledna ve Fin-
sku.
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Kdo získá poslední lístky na ples? 
 Porubský ples láká. Svědčí 

o tom skutečnost, že vstupenky 
na  akci, která se uskuteční 
14. února v Domě kultury Po-
klad, byly vyprodány během ně-
kolika hodin. „Velmi nás takový 
zájem potěšil, a protože se nás 
občané stále ptali, zda mohou 
přijít, rozhodli jsme se přidat 
ještě jeden sál. Na  takzvané 
malé scéně se o program po-
stará skupina Šajtar,“ řekl mís-
tostarosta Zdeněk Rodek s tím, 
že vstupenka, včetně večeře, 
vyjde na 750 korun. Vstupenka 
do hlavního sálu stojí 990 korun.

Hlavními pěveckými hvěz-
dami Porubského plesu jsou 
Petr Bende a Hana Holišová. 
Spolu s  nimi vystoupí také 

taneční orchestr Septet Plus 
Orchestra. Moderátorem spo-
lečenské události roku, která 
začne v 19 hodin, bude Radek 
Erben. Zajištěny jsou fotokou-
tek a bohatá tombola. Po půl-
noci se mohou tancechtiví těšit 
na diskotéku. „Letošní ples má 
přidanou hodnotu i v tom, že 
se koná v den, kdy se na ce-
lém světě slaví svátek zami-
lovaných. Věřím, že i my Den 
svatého Valentýna skvěle osla-
víme,“ doplnila starostka Lucie 
Baránková Vilamová. 

Pár posledních vstupenek 
lze zakoupit online na webu 
poruba.reenio.cz nebo v infor-
mačním centru na Hlavní třídě.

� (ski)  

 Historie Poruby od pravěku 
do 50. let 20. století je téma-
tem přednášky, kterou zajistí 
projekt Ostravské pěšiny. 
Průvodce Petr Lexa Přendík ji 
chystá 18. února od 18 hodin 
v Domě kultury Poklad.  

Jak už název Stará Poruba 
v  historických fotografiích 
napovídá, příchozí zhlédnou 
řadu dávných pohlednic a další 
archivní materiál. „Tato před-
náška doplňuje tu, která se 
v Pokladu za hojné účasti ve-
řejnosti konala loni v listopadu. 
Jejím hlavním tématem byla 
výstavba prvního a druhého 
porubského stavebního ob-
vodu,“ říká Petr Lexa Přendík. 

Autor návštěvníky seznámí 
s  dějinami porubského kos-
tela, zámku, mlýnů, představí 

spolkový život, obyvatelstvo 
a neopomene ani na záběry 
související s dějinami dopravy 
a průmyslu. Chybět nebudou 
různé kuriozity či nově vytvo-
řené unikátní album se záběry 
staré tramvajové trati vedoucí 
ze Svinova do Poruby. 

„Zajímavostí budou také to-
lik oblíbené srovnávací snímky, 
ze kterých bude možné po-
rovnat, nakolik se porubská 
zákoutí proměnila za  jedno 
století. Závěr popularizačního 
pořadu je vyhrazen diskusi 
s  publikem, která i  při první 
přednášce přinesla výrazné 
oživení,“ doplňuje Přendík.  

Vstupenky lze zakoupit 
na  webu dkpoklad.cz nebo 
v pokladně kulturního domu.

� (ski)

Poklad: fotografická přednáška

MINIMALISTICKÁ OSTRAVA | Dvaatřicet fotografů ze Střední 
školy služeb a podnikání představuje svou tvorbu na výstavě Mi-
nimalistická Ostrava. Ta je do 26. února k vidění v Galerii na scho-
dech porubské radnice na ulici Klimkovická. Studenti druhého 
až čtvrtého ročníku se zaměřují především na architektonickou 
podobu Ostravska. I proto na jejich snímcích figurují například 
industriální šachty, nově postavené budovy nebo porubská sorela. 
Hlavním cílem projektu bylo ukázat urbanistickou transformaci 
moravskoslezské metropole. Vystaveny jsou i oceněné fotografie: 
Dělník na stavbě Organica (Jonáš Fiža), Hlavní třída v květinách 
(Amálie Lazarová), Vítkovice (Sára Bajgarová), Oko Organica 
(Marcela Šimičková), analogová fotografie Plato Ostrava-centrum 
(Matyáš Chalabala). � (ski)

Porubská náves s obecním domem, který byl vypálen při osvobozo-
vacích bojích v dubnu 1945 (foto z roku 1947). 
� Foto: Archiv města Ostravy

Jednou z  hvězd Porubského 
plesu bude Petr Bende. 
� Foto: Lenka Hatašová 

Nový profil 
 Komunitní centrum Všichni 

spolu, jež sídlí na  ulici Karla 
Pokorného, má novou face-
bookovou stránku. Aktua-
lity, fotogalerie i  informace 
o  připravovaných akcích lze 
sledovat na   komunitkoVsich-
nispolu. Předchozí adresa není 
z technických důvodů aktivní. 

Program kina  
 V únoru promítá kino Po-

klad snímky Holka od vedle, 
Bez trenek, Lišák a Zajda za-
chraňují les, Captain America: 
Nový svět, Dogman, Bridget 
Jonesová: Láskou šílená nebo 
Tony má plán. Více informací 
zájemci najdou na webu dkpo-
klad.cz/kino. 
� (ski)

 Festival Hudební Žně se 
uskuteční 29. března v Domě 
kultury Poklad. Ve třetím roč-
níku této multižánrové pře-
hlídky se představí interpreti 
inklinující například k  world 
music, folkloru, jazzu i reggae. 

Vystoupí mimo jiné Letní ka-
pela, Malalata, Laura Weng, 
Clarinet Factory či Vilém Spilka 
Quartet. Vstupenky lze zakou-
pit online na webu dkpoklad.
cz nebo v pokladně kulturního 
domu. � (ski)

Hudební Žně sázejí na pestrost

Foto: Marcela Šimičková
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Autor křížovky: Emil Ledvina

Tajenka: Festival v ulicích, Hlavní třída

Křížovka: V Porubě se během roku koná vícero kulturních akcí, které lákají návštěvníky z jiných regionů i ze zahraničí. Nejoblíbenější 
jsou Letní umělecká scéna v Porubě nebo (1. tajenka), který každoročně v červnu hostí (2. tajenka) a okolí. Obvykle tam vystupují 
hudebníci z Evropy, Afriky i dalších světadílů. 

V inscenaci Oko tygra jde o krizi středního věku
Oko tygra je inscenace, kte-
rou do Domu kultury Poklad 
přiveze Komorní divadlo 
Kalich. Jedná se o komedii 
pod režijním dohledem Ja-
kuba Nvoty. Jejím autorem 
je Stefan Vögel.  

 Komedii jednoho herce 
o krizi středního věku je možné 
24. února zhlédnout v Domě 
kultury Poklad. Oko tygra za-
čne v 19 hodin. Název odkazuje 
na song Eye of the Tiger kapely 
Survivor, který se stal ústřední 
písní třetího dílu filmu Rocky.
Děj inscenace je v zásadě jed-
noduchý. Markus Malin se roz-
vedl, našel si mladou přítelkyni 
a koupil sportovní auto, začal 
chodit do solária a boxerského 

klubu. Nicméně po sedmi mě-
sících euforie vyprchala a on 
by se rád vrátil ke  své ženě 
Marion a dětem. Ti ovšem mají 
zásadní podmínku. Okamžitě 
začne chodit na terapii proti 
krizi středního věku. 

Na otázku, zda představení 
přináší nějaký návod, jak se 
s  touto krizí vyrovnat, Marek 
Němec, jediný herec v tomto 
monodramatu, pro iDnes uvedl: 
„Návod určitě nepřináší, ale při-
náší úlevu, že v tom nejste sám.“

Pro Marka Němce je to první 
představení na scéně Komor-
ního divadla Kalich. Účinkoval 
i ve filmových komediích Žen-
ská na vrcholu, Za vším hledej 
ženu a Jak přežít svého muže.

� (ski)
V hlavní roli inscenace Oko tygra účinkuje Marek Němec.
� Foto: Komorní divadlo Kalich  
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CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
VIETNAMSKÁ

 Vietnamská 1541  cvc1541
10. 2. | 16.00 | Dračí královna – karne-
val s kouzelnicí Radanou
18. 2. | 17.15 | Hoď své nohy do poho-
dy – prožitkové odpoledne s produkty 
firmy Just
26. 2. | 16.00 | O lakomé lišce – před-
stavení Divadélka Smíšek

CENTRUM VOLNÉHO ČASU 
OTAKARA JEREMIÁŠE

 Otakara Jeremiáše 1985  cvc1541 
12. 2. | 16.00 | Turnaj v šipkách 
17. 2. | 16.00 | Svět zvířat – tvůrčí dílna 

KOMUNITNÍ CENTRUM
VŠICHNI SPOLU

 Karla Pokorného 447/52a
 komunitkoVsichnispolu

7. 2. | 9.00 | Veselohrátky – literárně-
-dramatický a pohybový kroužek pro 
maminky s dětmi (pro přihlášené)  
12. 2. | 16.00 | Hledání sněžného muže 
– představení Divadélka Smíšek 
14. 2. | 9.00 | Veselohrátky – literárně-
-dramatický a pohybový kroužek pro 
maminky s dětmi (pro přihlášené)  
19. 2. | 16.00 | Klaun – kreativní tvoření
5. 3. | 16.00 | O lakomé lišce – před-
stavení Divadélka Smíšek 

GALERIE NA SCHODECH

 Klimkovická 55  moporuba 
Do 26. 2. | Minimalistická Ostrava – 
výstava fotografií studentů Střední 
školy služeb a podnikání (více na stra-
ně 19) 
 
GALERIE DUKLA

 Hlavní třída 705  galerie-dukla.cz 
Od 18. 2. do 11. 5. | INSTITUT INSTI-
TUT: Znovu Jirka Skála: Aspirace jako 
past, aspirace jako ctnost – výstava 
fotografií a objektů Jirky Skály. Verni-
sáž: 18. 2. od 18 hodin. 

GALERIE MALÁ DUKLA

 Hlavní třída 703  poruba.ostrava.cz 
Do 31. 3. | Proměna prostranství u Flo-
ridy – představení projektu

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
OPAVSKÁ 

 Opavská 6111  kmo.cz 
12. a 26. 2. | 16.00 | Klubkohraní – se-
tkání příznivců háčkování

15. 2. – 15. 3. | Brouci – výstava žáků Zá-
kladní školy generála Zdeňka Škarvady
20. 2. | 16.00 | Setkání s J. Voskov-
cem a J. Werichem – vystoupení žáků 
literárně-dramatického oboru Základní 
umělecké školy Josefa Valčíka
21. 2. | 10.00 | Klub Generace: Kniho-
milky – beseda Bohdana Volejníčka 
na téma Tajemný Shakespeare 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
PODROUŽKOVA

 Podroužkova 1663  kmo.cz
3.–28. 2. | Únorové vyráběnky – tvoře-
ní pro děti
3.–28. 2. | Únorové luštění – soutěže 
pro děti 
5. 2. | 10.00 | Knihárna – setkání nad 
knihami pro čtenáře z dospělého od-
dělení 
18. a 21. 2. | 10.15 | Šikulkové – setkání 
rodičů na rodičovské dovolené a jejich 
dětí (nutná rezervace míst) 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY 
VIETNAMSKÁ 

 Vietnamská 1541  kmo.cz 
Do 28. 2. | Porubská sorela – výstava 
akvarelů Ludmily Janech Sojkové
12. 2. | 10.00 | Generace – představení 
zajímavých knih a knižních novinek
26. 2. | 10.00 | Knihovníčci – setkání ro-
dičů na rodičovské dovolené a jejich dětí  

DŮM KULTURY POKLAD

 M. Kopeckého 675  dkpoklad.cz 
9. 2. | 16.00 | Maškarní karneval pro 
děti 
11. 2. | 18.00 | Divoká Argentina a po-
slední kovbojové na konci světa – ces-
tovatelská beseda Veroniky Valterové 
12. 2. | 15.00 | Senior klub Poklad 
14. 2. | 19.00 | Porubský ples (více 
na straně 19)
15. 2. | 9.30 | Cesta rytmu – hudební 
workshop Tomáše Kerla
18. 2. | 18.00 | Stará Poruba v histo-
rických fotografiích – přednáška Petra 
Lexy Přendíka (více na straně 19)  
20. 2. | 19.00 | Nerez & Lucia – Vzpo-
mínka na Zuzanu Navarovou
20. 2. | 19.00 | Poklad stand-up show 
21. 2. | 18.00 | Intuitivní tanec ZeMě 
21. 2. | 19.00 | Posedlí Dakarem  
22. 2. | 16.00 | Zpíváme a tančíme 
s Míšou 
24. 2. | 19.00 | Oko tygra – inscena-
ce Komorního divadla Kalich (více 
na straně 20)
25. 2. | 11.00 | Klavírní úterý v Pokladu 
– Alena Březovská a Martina Pražáková 
v únorové edici hudebního cyklu

25. 2. | 19.00 | Silné reči – stand-up 
comedy show
27. 2. | 19.00 | Hrdza – koncert kapely 
1. 3. | 19.00 | Vinařský ples 
2. 3. | 16.00 | Popelka – inscenace 
Slezského divadla Opava

3. 3. | 19.00 | Tigran je ve městě 
– stand-up speciál komika Tigrana Ho-
vakimyana
7. 3. | 19.00 | Couchsurfing v Íránu 
– přednáška Stephana Ortha v anglič-
tině

RODINNÉ CENTRUM MARTÍNEK

 U Oblouku 501/5  rcmartinek.cz 
17. 2. | 17.00 | Šijeme s Martínkem – 
kurz šití (nutná rezervace místa)

GALERIE STARÉ ČASY 

 17. listopadu 677  galeriestarecasy.cz 
6. 2. | 17.00 | Peru – země zázraků 
– cestovatelská přednáška Dariny Kli-
chové, včetně promítání 
26. 2. | 17.00 | Tajemství šťastných vzta-
hů – přednáška Romany Řezníčkové 

AŤAS PORUBA

 Opavská 821  atasporuba.cz 
10. 2. | 16.30 | Výroba ptačích budek 
– workshop pro děti
11. 2. | 16.30 | Tvoříme se dřevem 
– workshop pro děti
13. 2. | 16.30 | Marketing pro sociální 
sítě – přednáška
18. 2. a 4. 3. | 15.15 | LEGOhrátky 
– pro děti
20. 2. | 16.30 | Linoryt – grafický kurz 
24. 2. | 16.00 | Malba tuší – výtvarný 
kurz
25. 2. | 16.30 | Zrcadlové mandaly 
– kreativní workshop
28. 2. – 1. 3. | 15.00 | SWAP oblečení, 
hraček a knih

ZÁMEK PORUBA

 nábřeží SPB 60  zamekporuba.cz  
21. 2. | 19.00 | Zámecký ples (více 
na straně 23)

Foto: Slezské divadlo Opava
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Odstřel skipové těžní věže, Důl Lazy, Orlová � Foto: Jaroslav Ožana

Výjimečnost i každodennost ve fotografiích 

Gregoriánská show mnichů
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• Periodický tisk územního samosprávného celku. • Šéfredaktor: Martin Otipka • Kontakt na  redakci: telefon: 
599 480 292 (293), e-mail: redakce@moporuba.cz. • Kontakt na inzerci: Martina Baláková, mobil: 777 367 085, 

e-mail: m.balakova@samab.cz. • Foto: Jiří Birke (není-li uvedeno jinak). • Vychází zdarma jedenáctkrát ročně v nákladu 35 000 výtisků. • Číslo 
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 Nejzajímavější fotografie 
z loňského roku vystavují v Ga-
lerii FEIKA fotografové sdru-
žení v platformě Ostrava Press 
Photo. Návštěvníci si mohou 

do konce února prohlédnout 
snímky zachycující výjimečné 
okamžiky i každodenní život, ať 
už ze sportovního, či z kultur-
ního prostředí. Zastoupeny jsou 

také fotografie mapující zpra-
vodajské aktuality. „Jedná se 
o fotky, které byly publikovány 
v novinách, časopisech nebo 
třeba v servisu České tiskové 
kanceláře. Neříkám, že jde vy-
loženě o umělecké fotografie, 
ale je to taková reportážní fotka 
s přívlastkem. Mělo by v nich 
být i něco více než samotný 
reportážní rozměr. Třeba pěkné 
světlo nebo zajímavá kompo-
zice,“ představil projekt Lukáš 
Kaboň, jeden z autorů.  

Dalšími vystavujícími jsou Ja-
roslav Ožana, Petr Sznapka, Vla-
dimír Pryček, Alexandr Satinský, 
Jiří Zerzoň a Adolf Horsinka. Ga-
lerie FEIKA se nachází v budově 
Fakulty elektrotechniky a infor-
matiky Vysoké školy báňské – 
Technické univerzity Ostrava 
na ulici 17. listopadu. � (ski) 

 Skupina mnichů Gregorian 
zazpívá 26. února od 20 ho-
din v  porubské RT Torax 
Aréně. Během výročního turné 
25 Years Masters of Chant 
budou vokalisté kombinovat 
gregoriánské chorály s  po-
povými a rockovými písněmi. 
„Během show připomeneme 
naše začátky a ohlédneme se 
i za tím nejlepším z více než 
dvaceti projektů, které jsme 
za pětadvacet let absolvovali,“ 
popisuje producent a otec my-

šlenky Gregorian Frank Peter-
son, který spolupracoval také 
se Sarah Brightman, s Andreou 
Bocellim, Josém Carrerasem, 
Placido Domingem, Tomem 
Jonesem, Backstreet Boys 
nebo Marky Markem. 

Gregorian jsou s 10 miliony 
prodanými alby nejúspěšněj-
ším sborem. První s názvem 
Gregorian Masters of Chant 
vydali v roce 1999. 

Vstupenky lze zakoupit 
na webu ticketportal.cz. �(red)

Pěvecká skupina Gregorian existuje už 25 let. �Foto: archiv JVS group

Hokejisté uzavřou základní část

 Pořádný zápasový zápřah 
čeká v závěru základní části se-
zony hokejisty HC RT TORAX 
Poruba. V druhé nejvyšší soutěži 
vyzvou 11. února tým HC Sta-
dion Litoměřice. O den později 
se utkají s HC ZUBR Přerov. Další 
středu, a to 19. února, bude je-
jich soupeřem mužstvo HC Sla-
via Praha. V pondělí 24. února 

změří porubští hráči síly s HC 
Baník Sokolov. Všechna utkání 
začínají v 18 hodin. V 52. kole 
Maxa ligy bude 1. března na pro-
gramu regionální derby proti 
HC Frýdek-Místek. Úvodní buly 
v tomto duelu padne v 16 hodin. 
Aktuální informace o klubu jsou 
uvedeny na webu hcporuba.cz. 
� (ski)

Do konce základní části sezony odehrají porubští hokejisté ještě pět 
domácích zápasů. 

Tanec na zámku
 Zámek Poruba bude 

21.  února od 19 hodin hostit 
Zámecký ples. O hudební do-
provod se postarají Jarkustik 
Band a Petr Jiříček Band. Ná-
vštěvníkům zatančí Latifah. 
Světelnou show předvede 
formace Infinity. Součástí pro-
gramu je i  soutěž o nejlepší 
taneční pár. Za  vstupenku 
zájemci zaplatí 350 korun 
(bez večeře), nebo 590 korun 
(s večeří). Podrobnější infor-
mace jsou uvedeny na webu 
zamekporuba.cz.  

Bína v planetáriu 
 Zdeněk Bína, kytarista a zpě-

vák kapely minus123minut, se 
představí 20. února v Planetá-
riu Ostrava. Začátek koncertu 
je v 18.30 hodin. Více informací 
je na webu planetko.cz.
� (ski)
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ZLATO
až

2 000 Kč
za gram

Výkup se bude konat
v PONDĚLÍ 17. 2. a ÚTERÝ 18. 2. 9.00–16.00 hodin

Výkup po domluvě na vaší adrese


